



# 2021年高考外语听力1月8日开考

## 12月25日起无特殊情况不要离鲁,12月30日起打印准考证

山东省2021年夏季高考外语听力考试将于1月8日上午举行。12月25日,山东省教育招生考试院发布《致2021年夏季高考外语听力考试考生的一封信》,宣布考生在2020年12月30日至2021年1月7日(不含元旦假期)打印准考证。建议考生自12月25日起无特殊情况不要离鲁,不参加聚集性活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

### 12月30日开始打印准考证

省教育招生考试院提醒考生,打印准考证的准确时间是2020年12月30日至2021年1月7日(不含元旦假期)每天9:00至20:00,1月8日8:00-10:00。届时考生可登录报名网站(<http://wsbm.sdzk.cn>)打印准考证。

考前请提前熟悉考点、考场位置,合理安排交通工具及行程路线,尽早出发,留足入场健康检测、身份验证和安检时间。及时关注天气变化,做好雨雪等极端天气应对,注意交通和食宿安全。

### 考前15分钟禁止考生入场

外语听力考试考前15分钟后禁止考生入场,第一次听力考试8:45后迟到考生不允许进入考场参加本次考试,第二次听力考试9:40后迟到考生不允许进入考场考试。若考生第一次听力考试迟到,只能于第一次听力考试结束后至9:40,经两次安检方可入场参加第二次听力考试。

本次考试各考点将在封闭区入口和考场入口进行两次安检,考生应自觉配合接受检查。除规定的证件及必需的考试用具和防护用品外,严禁携带手表、手机、电子设备、书包、资料等非必需物品进入封闭区。为保

证财物安全,请不要携带无关用品至考点。

### 当前无特殊情况不要离鲁

省教育招生考试院提醒考生做好个人防疫,健康安全应考。自12月25日起,应每日进行个人健康状况监测。建议考生自12月25日起无特殊情况不要离鲁,不参加聚集性活动,避免去疫情中、高风险地区和人流密集的公共场所。所有考生进入考点前必须接受体温测量,体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 的考生,需进行体温复测。体温复测后仍 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ ,经专业评估和综合研判,能继续参加考试的,安排在备用隔离考场考试。考生应如实填写《健康承诺书》,在进入考点

时将《健康承诺书》交考点工作人员备案。

考试期间,考生应排队有序入场和离场,与他人保持安全距离;低风险地区的考生在进入考场前要全程佩戴口罩,在考试过程中可自主决定是否佩戴。非低风险地区或备用隔离考场的考生要全程佩戴口罩。

此外,高风险人群应进行核酸检测。新冠肺炎疑似患者、确诊病例接触者、已治愈未超过14天的病例以及考前21天内从境外、高风险等级地区回鲁、考前14天内中风险等级地区回考区、居住社区21天内发生疫情、考前有发热(体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ )或其他呼吸道疾病症状的考生,务必前往本人考试所在市(县、区)定点医疗机构做核酸检测。考生应主动向考点说明情况,并提供考前7日内核酸检测合格证明。

# 我省城镇新增就业人数连续四年超110万

## 针对改革中的痛点难点堵点,山东在四大关键领域攻克难题

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

### 谈教育>>

#### 39所普通本科院校向应用型高校转型

百年大计,教育为本。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,在科教人才体制改革方面,山东实施科技攻关“揭榜制”、首席专家“组阁制”、项目经费“包干制”。完成齐鲁工业大学和山东科学院、山东第一医科大学和省医学科学院等整合,确立了39所普通本科院校向应用型高校转型。

“我省还组建山东产业技术研究院、高等技术研究院、能源研究院等新型研发机构。”省委改革办专职副主任杨占辉透露,山东新布局济南超算科技园、中科院海洋大科学中心等重大创新平台,建设4家省实验室,2019年区域创新能力列全国第6位。

省教育厅副厅长戴龙成告诉记者,山东试点推行的本科高校综合评价招生,打破“一把尺子选才”的局限性,促进学生德智体美劳全面发展。“2020年我省本科综合评价招生共录取1866人,较2019年增长了22.9%。”

戴龙成介绍,疫情期间,山东为师范类毕业生提供“全程邮寄”的“不见面服务”。而在新高考期间,山东高考成绩查询今年在省内首次实现了“掌上办”,点击人数超过16万人次,占全省高考人数的1/3。

### 谈健康>>

#### 创建全国医养结合示范省 打造医疗大数据北方中心

基层医疗卫生服务能力高低如何,直接关系人民群众的看病就医,直接反映人民群众对医改的感受。“过去五年,我省这方面的改革,可谓动作频频,效果有目共睹。”杨占辉说。

省卫健委提供的一组数据显示,全省基层医疗机构总体达标率比2015年底提高了28.6%;乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医药综合服务区(国医堂)覆盖率均达到99%;78%的村卫生室能够提供中医药服务。

杨占辉介绍,“现在,县域远程会诊、影像、心电覆盖乡镇和部分村,基层检查、上级诊断模式基本建立。”

此外,记者还了解到,在公共卫生体制改革方面,针对疫情防控中暴露出的制度和流程短板弱项,山东加快推动构建公共卫生法治保障体系、预警预测体系、应急响应决策体系、预防控制体系、医疗救治体系、应急物资保障体系、科研创新体系、教育培训体系、人才保障体系、决策指挥体系等十大体系。

杨占辉指出,山东积极创建全国医养结合示范省、“互联网+医疗健康”示范省,着力打造健康医疗大数据北方中心。

在医保方面,“山东改革中医药管理

“十三五”时期,山东全面深化改革情况如何?12月25日,记者从省政府新闻办组织召开的新闻发布会上了解到,针对改革中的痛点难点堵点问题,我省攻克了一些长期积累的难题,办成了一些影响长远的大事。

### “十三五”时期 山东深化改革成绩单

#### 科教

◎新布局济南超算科技园、中科院海洋大科学中心等重大创新平台,建设省实验室,区域创新能力列全国第1位

◎确立39所普通本科院校向应用型高校转型

◎本科综合评价招生共录取人,较上年增长

◎高考成绩查询在省内首次实现“掌上办”,点击人数超万人次,占全省高考人数的

#### 健康

◎全省基层医疗机构总体达标率比年底提高了

◎乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医药综合服务区(国医堂)覆盖率均达到%,村卫生室能够提供中医药服务

#### 就业

◎年城镇新增就业都在万人以上

#### 新旧动能转换

◎三年出清万家“散乱污”企业

◎省级化工园区由家压减到家

◎全省高新技术企业数量三年翻了一番

◎“四新”经济增加值占生产总值比重由%提高到%,年底有望突破

体制,全省中医医院达到357家。”杨占辉透露,我省牵头成立全国首个省际中药材采购联盟,将5个中医优势试点病种纳入全省单病种付费,今年年底扩大到20个。

### 谈国企改革>> 在全国率先建立国企改革三项制度

记者了解到,“十三五”时期,山东承担了国家重大改革试点。举例来说,山东抢抓黄河流域生态保护和高质量发展机遇,制定专项规划,完善山东半岛城市群发展规划,着力构建省会、胶东、鲁南“三个经济圈”一体发展格局。

国企活力不足、结构不优、效益不高怎么办?杨占辉介绍,山东坚持以制度创新提升市场竞争力。2019年实施国企改革“三年行动计划”,全面完成省属企业“党建工作入章程”,在全国率先建立国企改革述职问询制度、容错免责和末位淘汰制度,深化国有企业负责人薪酬制度改革,强化省属企业领导班子抓改革的主体责任。

不仅如此,山东推动国有资本加快向“十强”产业、优势企业、核心主业集结,新整合组建一批省属国企,重组后的山东能源集团产能居全国第二,山东重工集团重卡销量全国第一、全球第三。

### 谈就业>> 城镇新增就业人数连续四年都在110万以上

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从发布会上了解到,在社会领域改革方面,山东制定促进就业规划、促进创业带动就业意见、支持多渠道灵活就业措施,加强公共就业服务体系建设,2016-2019年城镇新增就业每年都在110万人以上。

“山东还健全企业工资正常增长机制,落实最低工资标准和企业工资指导线。”杨占辉介绍,山东率先启动机关事业单位工作人员养老保险制度改革,实施企业职工养老保险和工伤保险基金省级统收统支制度,建立全省统一、城乡一体的居民基本医疗保险制度,建立大病保险制度并动态完善。

具体到新旧动能转换综合改革试验,山东着力培育壮大“十强”优势产业集群,构建优良产业生态。

杨占辉指出,山东三年出清11万家“散乱污”企业,省级化工园区由199家压减到83家,裕龙岛炼化一体化项目正式开工,全省高新技术企业数量三年翻了一番,“四新”经济增加值占生产总值比重由2017年的21.7%提高到2020年第三季度的29.4%,年底有望突破30%。

而在生态文明体制改革方面,山东坚决践行“两山理论”,建立最严格的源头保护制度、损害赔偿制度、责任追究制度,完善环境治理和生态修复制度,加快建设美丽山东。

### 我省“十三五”搬迁贫困人口11335人

本报济南12月25日讯(记者 朱贵银)

12月25日,山东省“十三五”易地扶贫搬迁新闻发布会在省政府召开。据介绍,我省累计搬迁建档立卡贫困人口4206户、11335人,已全部搬迁入住并实现脱贫。

山东省“十三五”易地扶贫搬迁工程涉及济南市南部山区、泰安市东平县、临沂市沂南县、沂水县、费县和菏泽市鄄城县共4市6个县区,累计搬迁建档立卡贫困人口4206户、11335人。截至2018年底,全省11335人建档立卡贫困群众已全部搬迁入住并实现脱贫,这两年继续加强房屋质量安全和后续扶持工作,以持续巩固易地扶贫搬迁工作成效,确保搬迁群众稳定脱贫。

在安置方式上,山东省统筹考虑水土资源条件、城镇化进程、后续扶持以及搬迁对象意愿等,采取集中安置为主,集中安置区选址在确保地质安全的前提下,按照靠近中心村、靠近镇驻地、靠近城区、靠近产业园区、靠近旅游区的原则确定。最终搬迁安置的建档立卡贫困人口集中安置10517人,分散安置818人,集中安置率为92.8%。

按照国家“尽量实现自然村整体迁出”的要求,我省还有2.85万同步搬迁人口也列入搬迁计划,实现同步搬迁入住。全省共建设集中安置区39个,所有安置区基础设施均配套齐全,运行正常;基本公共服务设施等配备齐全,新配建幼儿园10个、小学1个,配建卫生室(站)23个、社区管理用房28个、室外活动场地30个、室内活动场所29个、便民市场17个,搬迁群众生活条件和享受的基本公共服务水平显著改善。

### 我省“十三五”期间水上交通事故同比降18%

本报济南12月25日讯(记者 白新鑫) 12月25日,省政府举行新闻发布会。山东海事局副局长张亮介绍了山东省“十三五”期间的海上交通安全发展形势。

据介绍,山东沿海水上安全形势持续稳定。全辖区共发生等级以上水上交通事故53起、死亡失踪145人、沉船36艘、经济损失1.23亿,分别较“十二五”同期下降18%、下降1%、下降8%、下降39%,未发生死亡失踪30人以上的水上交通事故和重大船舶污染事故,但涉险情事故时有发生,造成较大的社会影响和经济损失。共组织海上搜救行动1142次,成功救助人员9142人、船舶473艘、打捞沉船41艘,平均每2天救助1条人命、每3天救助1艘船舶,成功处置“和航兴龙”轮284人被困等重特大险情。

沿海港口船舶运输量保持在高位。“十三五”期间,累计进出港船舶358万艘次,同比增长9.5%;沿海港口货物运输量累计达62.2亿吨,同比增长47.2%;海上累计运送旅客1.3亿人次,2016—2019年年均增长8.3%,2020年受疫情影响环比下降62.1%。